		Школьный тур ВОШ по географии

	

	10 – 11 классы 
[bookmark: _GoBack] 2019 – 2020 учебный год.

Время, отведенное на олимпиаду – 90 минут.
Тестовый раунд включает    -           15вопросов.
Сумма баллов по всем тестам –     45  баллов.
Аналитический раунд  -                   5 вопросов
Сумма баллов за аналит. раунд -   балл
Итого:                                                   балла
При работе над тестами не разрешается пользоваться: 
1. Учебниками
1. Географическими атласами
1. Справочными материалами 
1. Интернетом
1. Электронными устройствами, служащими для передачи, получения или накопления информации


Тестовый раунд

	

	Вопрос № 1  (3 балла)

	 Судно терпит бедствие. С места катастрофы посланы сигналы SOS координаты 8° с.ш. и 97° в.д. 

	а) Андаманское море 

	б) Гвинейский залив

	в) Бенгальский залив

	г) Мессинский пролив

	Вопрос № 2  (3 балла)

	 Большой каботаж – это:

	а) перевозка грузов речным транспортом;

	б) перевозка грузов по Северному морскому пути;

	в) перевозка грузов железнодорожным транспортом за рубеж;

	г) перевозка грузов морским транспортом между портами разных морей одного государства; 

	Вопрос № 3  (4 балла)

	 Определите, к какой языковой группе относится народ , на территории проживания которого расположен антипод (точка с противоположными географическими координатами) точки с координатами 62° ю.ш. 58° з.д.

	а) финно-угорская

	б) тюркская 

	в ) монгольская

	г) славянская

	Вопрос № 4  (3 балла)

	 Каким природно-географическим рекордом не обладает Россия:

	а) Самая длинная река части света;

	б) Самый высокий и активный вулкан Евразии;

	в) Самая длинная в мире песчаная насыпь;

	г) Самая низкая температура на Земле; 

	Вопрос № 5  (3 балла)

	 Определите, о каком явлении природы идет речь: «Над рекой, над долиной повисла белая холстина». Укажите район более частого распространения этого явления:

	а) Арктика 

	б) Антарктида

	в) Сибирь

	г) субтропики Северного полушария

	Вопрос № 6 (3 балла)

	 Установите верное соответствие « языковая семья – представляющие ее народы»:
1. Индоевропейская       2. Семито-Хамитская         3. Алтайская      4. Уральская 
а) арабы         Б) калмыки         В) латыши        Г) эстонцы 

	а)1В 2А 3Б 4Г

	б) 1Г 2Б 3А 4В

	в) 1В 2А 3Б 4Г 

	г) 1В 2А 3Г 4Б

	Вопрос № 7  (3 балла)

	 Выберите вариант, в котором республики имеют общую границу:

	а) Мордовия – Татарстан

	б) Мордовия – Чувашия 

	в) Удмуртия – Марий-Эл

	г) Удмуртия - Чувашия

	Вопрос № 8  (3 балла)

	 Выберите вариант, где все ГЭС расположены в Дальневосточном экономическом районе:

	а) Курейская, Усть-Илимская, Зейская;

	б) Паужетская, Бурейская, Колымская ; 

	в) Билибинская, Якутская, Братская;

	г) Мамаканская, Курейская, Райчихинская;

	Вопрос № 9  (3 балла)

	 Установите верное соответствие « аббревиатура - ее содержание»: 
1. ЮНЕСКО 2. ЮНЕП 3. ЮНИСЕФ 4. ЮНИДО 
А) вопросы образования, науки и культуры при ООН; 
Б) проблемы окружающей среды ; 
В) организация ООН по промышленному развитию; 
Г) детский фонд ООН;

	а) 1Б 2В 3А 4Г

	б) 1Г 2В 3Б 4А

	в) 1А 2Г 3В 4Б

	г) 1А 2Б 3Г 4В 

	Вопрос № 10  (3 балла)

	 В какой из стран столица не является крупнейшим городом своей страны?

	а) КНР 

	б) Австрия

	в) Индонезия

	г) Эфиопия

	Вопрос № 11  (4 балла)

	Разница в местном (солнечном) времени составляет 1 час 40 мин. между Москвой (55 с.ш.37 в.д.) и (укажите город):

	а) Ташкент(41˚ с.ш. 69˚ в.д.)

	б) Тюмень (57˚ с.ш.65˚ в.д.)

	в) Копенгаген (55˚ с.ш. 12˚ в.д.)

	г) Калининград (54˚ с.ш. 20˚ в.д.)

	

	




	

	

	
	

	1. 

	Вопрос № 12  (3 балла)

	 Укажите территорию, где ускорение Кориолиса будет наибольшим:

	а) о. Сахалин

	б) п-ов Флорида

	в) горы Вогезы

	г) о. Виктория 

	Вопрос № 13  (3 балла)

	 Что лишнее?

	а) м.Фроуэрд 

	б) м.Мерчисон

	в) м.Марьято

	г) м. Принца Уэльского

	Вопрос № 14  (3 балла)

	Что лишнее: (3 балла )

	а) Троя

	б) Петра 

	в) Каппадокия

	г) Эфес

	Вопрос № 15  (5 баллов)

	 Определите по описанию республику. Граничит с 3 республиками, 1 краем, 1 областью, 1 государством. Доля титульного народа - 80%. Горы занимают примерно 82% её площади. Климат — резко континентальный. Здесь находится исток самой полноводной реки РФ.

	А) Бурятия

	б) Алтай

	в) Хакасия

	г) Тыва 

	



Аналитический  раунд
1. Привести примеры монархий, в которых главой государства является (по одному примеру):
А) король
Б) герцог
В) султан
Г) император
Д) князь
Е) глава католической церкви
По 1 баллу за правильный ответ (6 баллов)

2. Дополните схему:

             Христианство

?	?	протестантизм

?	?	Исландия
                                                                    Норвегия
                                                                    Швеция
                                                                    Финляндия
                                                                     Дания

По одному баллу за правильный ответ 

3. Полуостров в Азии, самый большой из всех полуостровов на земном шаре, его площадь составляет свыше  3млн кв. км. Большинство стран этого полуострова входит в известную отраслевую группировку.

Назовите этот полуостров. Укажите не менее 4 стран, входящих в отраслевую группировку. Какая именно группировка?

1 балл за определение названия полуострова, 1 балл за определение названия группировки, по 1 баллу за правильно названные страны  (3 балла)


